

Nagyköveti köszöntők



Mészáros Zsolt

Magyarország Nagykövetsége
Nairobi, Nagykövet

Kedves Látogató!

Üdvözlöm a mesés Kelet-Afrikában! Kenya, Tanzánia Uganda és Etiópia vadállatokban bővelkedő szavannái, óriás tavaknak és folyóknak otthont adó esőerdői, rejtélyes törzsek által lakott sivatagjai és az Egyenlítőtől kimagasló hófödte hegycsúcsai évszázadok óta megfogalmazhatatlan vágyakozással töltik el az európai embert: megismerni a megismerhetetlent. Ez a kényszer az általunk még nem ismert világok „megértésére” vezérelt számos magyar utazót a térségbe az utóbbi közel másfél évszázadban. Egyesek felfedezni akartak a nyugati világ tudományosságának számára, mások az orvostudományok képviselőiben életet mentettek, míg voltak olyanok is, akik európai háborúk elől menekültek és találtak új otthont Afrikában. Közel egy tucat magyar orvos-vadász-utazó szerzett kimagasló érdemeket hazájának a világ ezen egzotikus részén: neveik földrajzi elnevezésekben (Teleki Sámuel), építészeti berkekben (Gaál Tibor), orvosszakértői körökben (dr. Loeffler Imre, dr. Sáska László), illetve vadászmitoszokban (Széchenyi Zsigmond, Kittenberger Kálmán) maradtak fenn az utókornak.

A magyar kormány – a Pécsi Tudományegyetem Afrikai Kutatóközpontjával együttműködve – elhatározta, hogy emléktáblát állít mindazon neves kelet-afrikai magyarok emlékére, akik a régió fejlődéséhez, megismeréséhez érdemben hozzájárultak. Első lépésként a honlapunkon tíz, a térségben ismert magyar személyiség kerül bemutatásra. Emléktábla készült, készül mind a tíz ismert magyar tiszteletére, melyek kihelyezését Magyarország kenyai és etiópai nagykövetsége intézi.

Második lépésként egy túraútvonal készítése a célunk, mely reményeink szerint idővel az ideutazó magyar turisták számára „zarándokútvonallá” válik. Számomra nincs annál feleme-

lőbb érzés, mint amikor távol a hazámtól belebotlok egy emlékműbe, mely tisztelettel adózik azon honfitársam előtt, aki kemény munkával hozzájárult az emberiség felemelkedéséhez. És amennyiben mindez megoldható egy kis kitérővel a helyi csodák megismerése mellett, akkor már-már kötelező feladatnak tartom meglátogatni ezen helyeket a szafarizás, tengerpartozás mellett.

Ezúttal kívánok mindenkinek élménydús böngészést és remélem hamarosan találkozunk valamelyik emléktábla mellett!



Koppány Attila

Magyarország Nagykövetsége
Addisz-Abeba, Nagykövet

Kedves Olvasó!

Afrika a magyar tudományos életben általában elhanyagolt szerepet játszott más földrészekkel összehasonlítva. Ez azonban nem jelenti azt, hogy jelentős magyar utazók, köztük tudományos munkát is végző kutatók ne tették volna le névjegyüket a nemzetközi afrikanisztikában. Benyovszky Móric, Torday Emil, Magyar László vagy Dr. Sáska László nevét ismeri a nemzetközi szakma, akár, mint jelentős források szerzőit, akár, mint korukat megelőző tudósokét.

Etiópiában kétségtelenül Dr. Sáska László az, akit elsőként kell említeni mindkét tekintetben. Orvos-antropológiai, botanikai és néprajzi megfigyelései úttörőek voltak a maguk idejében, az olasz megszállásról írt visszaemlékezései pedig ma is számos tanulmány, könyv elsőrendű forrásának számítanak.

Az épület, amelyben addisz-abebai orvosi rendelője működött, ma is áll. Nagykövetségünk kezdeményezte, hogy azon informatív, a fiatal etióp generációkat is megérintő emléktáblát avathassunk.

Itt az ideje, hogy Dr. Sáska László és a többi afrikai magyar tudós végre a modern tudomány kontextusában is mielőbb az őket megillető helyre kerüljön, és emléküket méltón ápoljuk tevékenységük egykori helyszínein is.

Hazánk addisz-abebai nagykövetsége munkatársainak nevében köszönetet mondok a szerkesztőknek és a több afrikai országot érintő projekt összes résztvevőjének.